2012 2013 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI AYDINOCAK ORTAOKULU FEN VE TEKNOLOJİ 8. SINIFLAR 1. DÖNEM 3. YAZILI

Adı ve soyadı:
Sınıfı ve no:
-------------------------------------------------------------
1. Aşağıdakilerden hangisi hem mitoz hem de mayoz bölünmenin ortak özelliğidir?

A) Vücut hücrelerinde görülme
B) Kromozomların kendini eşlemesi
C) Bölünme sonunda iki hücre oluşması
D) Büyüme ve gelişmeyi sağlama
[image: 2009-11-09 19 45 21]-------------------------------------------------------------
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Emel, Müge, Sima ve Nisa mayoz bölünmenin özelliklerini sayıyor. Bu öğrencilerden hangisi mayoz bölünmeye ait olmayan bir özellik söylemiştir?

A) Emel        B) Müge          C) Sima         D) Nisa
-------------------------------------------------------------
3. Aşağıda verilen genotiplerden hangisi homozigot baskındır?

A) Mm          B) Cc               C) KK               D) aa
-------------------------------------------------------------
[image: skk3]4. Bir aile doğan üç çocuğun üçü de kızdır. Buna göre doğacak dördüncü çocuğun erkek olma ihtimali kaçtır?

A) % 25       B) % 50        C) % 75         D) % 100
-------------------------------------------------------------
5. Aşağıdaki özelliklerden hangisinin ortaya çıkmasında genler etkili değildir?
 
A) Saç rengi                           B) Göz rengi    
C) Kilo                                   D) Renk körlüğü
-------------------------------------------------------------
[image: 2009-11-09 18 59 555]6.     Yandaki soyağacı ailedeki belirli bir özelliğin kalıtımıyla ilgilidir. Taralı bireyler özellik bakımından çekiniktir. Buna göre anne ve Buse’nin bu özellik bakımından genotipleri nasıl olur?

      Anne                    Buse
A)   Aa                        Aa
B)   AA                        aa
C)   Aa                        AA
D)   aa                         AA
-------------------------------------------------------------
7.  A-G-G-T-C-A-C  şeklinde dizilime sahip DNA zincirinin karşı zincirindeki dizilim aşağıdakilerden hangisidir?

A) C-C-T-A-G-T-G             B) T-C-C-G-G-A-A
C) A-T-T-C-G-A-T              D) T-C-C-A-G-T-G
-------------------------------------------------------------
8. Aşağıdakilerden hangisi adaptasyon örneği değildir?

A) Leyleklerin gagalarının uzun olması
B) Kaktüsün yapraklarının dikenli olması
C) Develerin hörgüçlerinde yağ ve su depolaması
D) Yılanların sürünerek hareket etmesi
[image: skk3]-------------------------------------------------------------
9. 
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             Su              Yağ            Su            Alkol 
“Bir cismin batan hacmi artıkça cisme uygulanan kaldırma kuvveti artar” ifadesini kanıtlamak isteyen öğrenci yukarıdaki düzeneklerden hangi ikisini kullanmalıdır?

A) I ve II    B) II ve III   C) I ve III  D) III ve IV
[image: ]10. Şekilde K, L ve M cisimlerinin sıvı içindeki konumları verilmiştir. Buna göre bu cisimlerin yoğunluklarının sıralanması nasıldır?

A)  K > L > M		B)  M > L > K	
C)  L > M > K		            D)  M > K > L
-------------------------------------------------------------
11. Aşağıda verilen şekilde her bir kutunun ağırlığı 10 N yüzey alanı 1 m2’dir. Buna göre yere uyguladıkları basınç arasında nasıl bir ilişki vardır?[image: Resim2]
A) P1 = P2 = P3                          B) P3 > P2 > P1
C) P1 > P2 > P3                           D) P2 > P3 >P1
-------------------------------------------------------------------------------------------
12. “Sıvıların kendilerine uygulanan basıncı eşit büyüklükte her yöne iletmesine …………………. denir” cümlesinde boşluğa gelecek kelime nedir?

A) Pascal yasası B) Basınç C) Kütle  D) Yoğunluk
-------------------------------------------------------------
13. Aşağıdakilerden hangisi metallerin özelliklerinden değildir?

A) Parlak görünümlüdürler
B) Isıyı ve elektriği iyi iletmezler
C) Bileşiklerinde elektron verme eğilimindedirler
D) Tel ve levha haline getirilebilirler
-------------------------------------------------------------
[image: ]14. Aşağıda nötr X, Y, Z ve T elementlerinin elektron dağılımı verilmiştir. Buna göre aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
A) X ve Z aynı periyottadır
B) Y’ nin son katmanında 8 elektron vardır
C) Y ve T’ nin yörünge sayıları eşittir
D) X ve Z’ nin kimyasal özellikleri benzerdir
15. Bilgi: Metal ve ametal atomları arasında elektron alışverişiyle oluşan bağa iyonik bağ denir
Buna göre aşağıdakilerden hangisi iyonik bağlı bileşiktir?

A) CO2            B) MgO        C) H2           D) HCl
-------------------------------------------------------------
16. “Sodyum sülfat” bileşiğinin formülü aşağıdakilerden hangisidir?

A) HCl       B) NO3        C) Na2SO4        D) HNO3
-------------------------------------------------------------------------------------------
17. Aşağıdaki tepkimelerden hangisi denk değildir?

A) Na + Cl NaCl            B) H2 + ½ O2H2O
C) Mg + O MgO             D) Li + O2Li2O  
-------------------------------------------------------------
18.  “C2H4 + X O2  Y CO2 + Z H2O” tepkimesi denkleştirildiğinde X, Y ve Z sayıları kaç olmalıdır?
	
	     X
	       Y
	      Z

	A)
	     1
	       2
	      3

	B)
	     3
	       2
	      2

	C)
	     2
	       1
	      2

	D)
	     3
	       3
	      3


-------------------------------------------------------------
19. Aşağıdakilerden hangisi yanma tepkimesi değildir?

A) N2 + 3H2  2NH3        B) Mg + O  MgO
C) H2 + ½ O2 H2O         D) Na + ½ O2  Na2O
-------------------------------------------------------------
20. Aşağıdakilerden hangisi asitlerin özelliklerindendir?

A) Tatları acıdır
B) Turnusal kağıdını kırmızıdan maviye çevirirler
C) Sulu çözeltileri elektrik akımını iletir
D) Ele kayganlık hissi veririler
-------------------------------------------------------------


Not: Her soru 5 puandır    
Başarılar   Süre:40 dk
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